

帮忙“寻根”后，民警多了门“亲戚”

本报记者 陈佳妮
通讯员 陈谊 陈梁

本报讯 “童阿姨，今天我们就来看看您，了解一下你们的生活情况。”前两天，慈溪市崇寿派出所社区民警胡松杰和镇里工作人员一起，再次来到童成平家中慰问。年前，胡松杰和内勤民警曾多次赶到童成平家中，送上过年贺礼。因为疫情，时隔3个月再次登门，胡松杰受到了童成平一家人的热情接待。

2019年，在慈溪公安的帮助下，童成平成功摆脱“黑户”，办理了身份证，也和丈夫姜彩郎拥有了结婚证，户口正式落户慈溪，一家人生活不再是“艰难模式”。怀着无比感激的心情，2019年12月底，漂泊在外31多年的童成平，拜托村干部帮忙写了一封感谢信寄到了浙江省公安厅，讲述了自己的“寻根”故事。

2018年9月初，胡松杰在下村走访时，得知四灶浦村村民姜彩郎家庭条件艰苦，村里想帮他家办理低保，可他的妻子童成平没有户口，无法办

理。童成平是四川人，20岁不到就来了慈溪，但一直是个“黑户”。

胡松杰决定帮帮这户人家。童成平文化程度不高，只能口述，凭读音来“寻根”。第一次上门，胡松杰从童成平口中得知了五六个人的名字，包括她父母、姐弟的名字。然而通过查证，无论是音还是字，都没有相符的信息。于是，胡松杰又多次上门，询问其他线索。

童成平绞尽脑汁回忆出了一个模糊的地址。胡松杰心想，县城名字应该不会有错，只要再一层层往下搜寻发音相似的具体村庄即可，虽然费时，但应该有效。于是，他一边联系相关派出所，一边在网上不断搜索。终于，他发现，四川省盐边县永兴镇有个名为苍蒲的村庄，可能就是童成平的故乡。

多番联系后，好消息传来！原始档案里，字虽然有所不同，但一家五口名字的读音都符合童成平所说，一定不是巧合！进一步查证，那户人家确有一名离家几十年的女儿，因为长年没有联系，他们便将女儿的户口注销了。

“我已经习惯说慈溪方言了，刚开

始时，我根本听不懂弟弟说的家乡话，只能靠女儿用普通话翻译，慢慢地才找回感觉。”童成平笑着告诉民警，找到亲人的第一时间，姐弟俩还通过手机视频见了面，“几十年不见，弟弟大变样了，真的太感谢警察同志了！”

因为童成平的户口已被注销，所以她必须亲自前往家乡恢复户籍，再用婚迁的方式将户口迁到慈溪。没有身份证的童成平，出行成了大难题。“我们帮你解决。”胡松杰的这句话听来简单，但背后的工作可不少。积极与慈溪市公安局治安大队及当地派出所联系、沟通后，胡松杰拿到了童成平的“人口信息”，而有了这份文件，童成平就能坐车回家了，出行畅行无阻。

2019年1月，童成平坐上了回四川老家的列车，见到了父母亲朋，也领取到了身份证。领取结婚证后，1月24日，在崇寿派出所户籍民警的帮助下，她成功将户口迁至慈溪。胡松杰每回去四灶浦村走访时，都会去童成平家看一看、问一问，“就像多了门亲戚”。

创新实干赶考陈述

通讯员 林海龙

本报讯 近日，景宁法院开展2020年创新实干部门大赶考陈述会，进一步促进法院转型升级，不断为全国少数民族基层法院提供畲乡元素，持续打造全国少数民族地区法院排头兵、模范生。

赶考会上，法院各部门负责人围绕法院年度重点工作考核指标，从厘清工作思路、谋划今年具体目标、细化工作举措和打造本部门特色亮点工作等方面进行陈述。会后，全体中层干部进行了《质效指标认知》考试，以考促学，进一步增强考核责任意识。

诚信审查逢入必查

通讯员 周优优

本报讯 近日，天台县法院对县委组织部提供的285名入党积极分子名单进行诚信审查，发现3名入党积极分子有未履行完毕执行案件信息。

据悉，自2019年1月起，天台县法院与县委组织部就建立了入党积极分子常态化诚信审查机制，实行“逢入必查”原则，确保党员队伍素质。截至今年4月，已累计完成入党积极分子信用资格审查7期1560余名，审查出失信被执行人11人，促进案件结案19件，到位标的300余万元。

禁种铲毒到位入心

通讯员 陈欢

本报讯 连日来，建德市钦堂乡综合信息指挥室会同派出所、森林公安等，组织村警和网格员在全乡7个村开展地毯式禁种铲毒宣传踏查行动。

工作人员深入田间地头、房前屋后进行踏查，一旦发现，及时铲除，已铲除罂粟107株；同时在各村显要位置悬挂禁种铲毒宣传横幅，并张贴宣传画报、发放宣传资料等，为村民们讲解有关禁种铲毒的常识以及禁种的必要性、毒品的危害性等，传播“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的理念。

所幸交警及时排险

通讯员 杨阳

本报讯 近日，平阳县交警大队六中队接到报警，称在104国道平阳县万全镇伍垟路口处，一辆轿车长时间停在中间车道不动。交警立即调取路口监控，发现该路段车辆来来往往，当事车辆岿然不动。

交警到达现场时，这辆车还停在那里，驾驶员蜷在驾驶座上呼呼大睡。交警叫醒了五六分钟，驾驶员王某终于醒来，他说自己太困了，一不小心睡着了，幸好交警及时赶到，没有造成交通事故。

事后，民警对王某进行了呼气酒精测试，结果为无酒后驾驶行为。

净网行动首仗收官

通讯员 戴茜 冯华锋

本报讯 日前，嵊州市公安局网警大队会同浦口派出所，在福建福州抓获了嫌疑人郑某。郑某是嵊州市公安局在“蛋蛋视频”传播淫秽物品牟利案中抓获的第17名嫌疑人，也是软件开发技术负责人。

至此，全国扫黄打非办和公安部联合挂牌督办的“蛋蛋视频”传播淫秽物品牟利案实现了从软件开发至运营推广的全链条打击，“净网2020”专项行动第一仗圆满收官。

截至目前，此案已抓获犯罪嫌疑人17人，涉案金额500余万元，扣押违法所得74万余元。

美丽田园创建中 执法监督进行时

通讯员 金进鸽

本报讯 近日，平阳县司法局联合县检察院，特邀行政执法监督员等组成联合执法监督组，开展美丽田园创建行政执法监督保障活动。

为提升田园清洁化、生态化、景观化水平，促进农业现代化和美丽乡村建设，平阳县坚持政府主导、各方

参与，突出重点、分块实施，标本兼治、长效管理，全力打造田园环境整洁、农业设施整齐、生产过程清洁、整体效果美观的美丽新田园。

联合执法监督组实地查看了平阳海西镇生态资源化利用中心、万全镇淤泥垃圾倾倒场地等，现场监督检查农业废弃物回收处置、淤泥等建筑垃圾管理、工业垃圾处置等，

督促协调有关执法单位严格、规范、公正、文明执法，落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核等行政执法“三项制度”，指导协调美丽田园创建联合执法、执法边界等问题。

平阳县综合行政执法、公安、生态环境、自然资源、农业农村等行政执法机关参加了联合执法活动。

太危险了！绍兴22处被“挂牌”

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 消防主机损坏无法联动自动消防设施，商业营业区违规改建后导致安全出口数量不足，楼梯间前室、风机安装下方违规堆放杂物……4月20日，记者从绍兴市消防安全委员会办公室获悉，该市22处存在严重消防安全隐患的单位(区域)被市级挂牌督办。

从类别上来看，这22处隐患包括区域性隐患4处、工业企业10处、住宅小区2处、工业园区1处、高层公共建筑1处、公共休闲场所1处、购物中心1处、商业街1处、办公楼1处。

在被挂牌的绍兴锦麟天地购物中心有限公司，购物中心敞开式中庭区域因违规设置顶棚，破坏了防火分区，一旦发生火灾，容易造成火势快速蔓延和无法快速排烟等后果；地下

车库与商业营业区防火分隔不到位、商业营业区违规改建造成安全出口数量不足等隐患，容易在发生火灾时造成商场内人员无法快速疏散的严重后果。

在被挂牌的柯桥区鉴湖景园小区，不但消防主机损坏无法联动自动消防设施，而且排烟风机控制柜、送风口、消防稳压泵、喷淋泵、消火栓泵等消防设施都存在不同程度生锈和损坏，导致设备无法正常启动。

部分单位(区域)还出现了消防巡查记录作假等问题。有单位最近一次消防设施检查表上填写的日期竟然是5月3日，而检查表上显示处于正常使用状态的灭火器，检验日期



中庭顶部违规设置顶棚

竟然是2008年10月，已远远超过了灭火器的质保期。

绍兴市消防救援支队相关负责人介绍，此次重大消防安全隐患整改工作已列入市级年度安全生产和消防安全目标管理责任制考核内容，须在2020年10月31日前完成整改，对于整改滞缓、措施不力或整改期间发生火灾事故将追责问责。